



# Муниципальный вестник Озеро Долгое

№ 22 (241), Специальный выпуск, 22.06.2023

## УСТАНОВКА В КВАРТИРАХ АВТОНОМНЫХ ПОЖАРНЫХ ИЗВЕЩАТЕЛЕЙ — ОДИН ИЗ СПОСОБОВ ПРОФИЛАКТИКИ ПОЖАРОВ

Установка в квартирах автономных пожарных извещателей — один из способов профилактики пожаров. Извещатели устанавливаются в целях защиты жизни и здоровья людей и уменьшения детской гибели и травматизма на пожарах. Приборы позволяют своевременно обнаружить возгорание и подать звуковой сигнал о пожаре, которого достаточно не только для того, чтобы привлечь внимание, но и разбудить крепко спящих людей. В Санкт-Петербурге на планомерной основе проводится работа по установке в жилищах многодетных и социально незащищенных групп населения автономных пожарных извещателей.

Сотрудники районных управлений МЧС совместно с добровольцами установили извещатели в квартирах социально-незащищенных граждан, а также многодетных семей. В каждой семье инспекторы пожарного надзора еще раз обратили внимание взрослых на необходимость и важность соблюдения правил пожарной безопасности, рассказали о последствиях безответственного обращения с огнем и неисправными электроприборами, вручили памятки о соблюдении требований пожарной безопасности в быту. Кроме того, напомнили номера телефонов экстренных служб, алгоритм вызова пожарной охраны и действий в случае пожара.

Управление по Приморскому району ГУ МЧС РОССИИ по СПБ.

## ПРОКУРАТУРА ПРИМОРСКОГО РАЙОНА СПБ ИНФОРМИРУЕТ:

### Введена уголовная ответственность за незаконный оборот метилового спирта

Федеральным законом от 28.04.2023 № 161-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» введена уголовная ответственность за незаконное производство, приобретение, хранение, перевозку или пересылку в целях сбыта, а равно сбыт метилового спирта (метанола) и метанолсодержащих жидкостей под видом алкогольной продукции (статья 234.2 УК РФ). Необходимость криминализации незаконного оборота метанола вызвана ростом случаев гибели граждан от употребления метанолсодержащих жидкостей, реализуемых для употребления внутрь. За совершение указанного преступления при отсутствии квалифицирующих признаков (часть 1 статьи 234.2 УК РФ) предусмотрено наказание до 4 лет лишения свободы, в случае его совершения группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо причинения потерпевшему тяжкого вреда здоровью либо смерти (часть 2 статьи 234.2 УК РФ) — до 6 лет лишения свободы со штрафом в размере до 700 000 рублей, в случае наступления смерти двух и более лиц (часть 3 статьи 234.2 УК РФ) — до 10 лет лишения свободы со штрафом в размере до 1 000 000 рублей. Преступление отнесено к подследственности следователей Следственного комитета Российской Федерации. Федеральный закон вступил в силу 09.05.2023.

\*\*\*

Прокуратура Приморского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 46-летнего уроженца Костромской области. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека).

По версии следствия, 11 марта 2023 года обвиняемый, являясь мастером строительно-монтажных работ, не обеспечил безопасные условия и охрану труда на строительном объекте, расположенном по адресу: г. Санкт-Петербург, Суздальское шоссе, участок 20.

Пренебрегая правилами безопасности, фигурант уголовного дела допустил нахождение рабочего в опасной зоне 7 этажа для уборки строительного мусора, в результате чего произошло падение работника в неогороженную надлежащим образом шахту лифта. Мужчина скончался от полученных травм на месте происшествия.

Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Приморский районный суд.

\*\*\*

Прокуратура Приморского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении Рубена Багияна. Он признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, а также за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

Суд установил, что Багиян ранее был привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния), а также ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния).

Не сделав для себя должных выводов, Багиян вновь в состоянии опьянения 17 сентября 2022 года сел за руль автомобиля «Mercedes CLS» и был остановлен сотрудниками ДПС у д. 44 по Богатырскому пр. От прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения подсудимый отказался.

С учетом позиции государственного обвинителя суд признал Багияна виновным и назначил наказание в виде 10 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлениями транспортными средствами, сроком на 2 года.

Приговор не вступил в законную силу.

### **Прокуратура Приморского района провела проверку по обращению 68-летней местной жительницы, получившей травму в результате падения.**

Установлено, что 31 января 2023 года женщина поскользнулась на наледи и упала на пешеходном переходе на пересечении Новоколомяжского пр. и ул. Щербакова. Пострадавшая испытала сильную боль, прохожие вызвали скорую помощь. В больнице у женщины диагностировали перелом левого бедра.

Проверка прокуратуры показала, что падение женщины произошло вследствие ненадлежащей уборки территории от наледи ООО «Восход».

Выступая в защиту прав петербурженки, прокурор Приморского района обратился в суд с иском о взыскании в ее пользу компенсации морального вреда в размере 500 тыс. рублей. Исковое заявление находится на рассмотрении.

\*\*\*

Прокуратура Приморского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого уроженца Ленинграда Виталия Иванова. Он признан виновным по ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ).

Суд установил, что днем 6 февраля 2023 года мужчина, имеющий судимость за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, вновь сел за руль автомобиля марки «Лада Гранта» в

нетрезвом состоянии. Его противоправные действия были пресечены сотрудниками ДПС у д. 65 стр. 1 по ул. Парашютной.

С учетом мнения прокурора виновный приговорен судом к 9 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Кроме того, суд лишил его на 4 года права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.

В настоящее время приговор не вступил в законную силу.

\*\*\*

Прокуратура Приморского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении Дарьи Кузнецовой. Она признана виновной по п. «б» ч. 2 ст. 245 УК РФ (жестокое обращение с животным в целях причинения ему боли и страдания, из хулиганских побуждений, повлекшее его гибель, совершенное в присутствии малолетнего).

Суд установил, что днем 27 августа 2022 года Кузнецова, находясь возле детской площадки у д. 32 корп. 1 по пр. Сизова, подошла к хозяину собаки по кличке «Санта» породы «Метис» и, под предлогом погладить животное, отстегнула собаку от поводка и оттащила в сторону.

После чего, находясь на детской площадке, беспричинно, из хулиганских побуждений, желая показать свою вседозволенность и безнаказанность, в присутствии граждан, в том числе малолетних, удерживая собаку за холку, не менее 6 раз ударила животное головой и телом о металлическое ограждение, а также ногой по голове, после чего с силой швырнула собаку на бетонный поребрик и не менее двух раз обеими ногами прыгнула на тело животного.

Собака погибла на месте преступления от полученных травм.

В судебном заседании подсудимая свою вину в совершении преступления признала частично, сообщив, что когда она взяла собаку на руки, та на нее зарычала, в связи с чем она испугалась и стала наносить удары животному.

С учетом позиции государственного обвинителя суд признал Кузнецову виновной и назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Также удовлетворен гражданский иск потерпевшего о компенсации морального вреда в размере 100 тыс. рублей.

\*\*\*

### **Прокуратура Приморского района провела проверку по обращению 44-летней женщины о причинении ей вреда.**

Установлено, что 29 января 2023 года заявительница наступил на крышку канализационного люка, расположенного во дворе д. 6 по ул. Генерала Хрулева, которая была скрыта под слоем снега и раскололась на части от его веса. В результате женщина провалилась одной ногой в канализационный колодец и получила травму, потребовавшую длительного лечения.

Канализационные сети, расположенные на месте падения потерпевшей, переданы для эксплуатации ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», которым надлежащие меры по обеспечению безопасных условий при их содержании не приняты. В связи с этим прокуратура района обратилась с исковым заявлением в суд о взыскании с ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» расходов на лечение и компенсации морального вреда в размере 300 тыс. рублей. Исковое заявление находится на рассмотрении.

### **Прокуратура Приморского района провела проверку исполнения законодательства об отходах производства и потребления.**

Установлено, что на земельном участке, расположенном по адресу: г. Санкт-Петербург, западнее д. 53 лит. В по Заповедной ул, образовалась несанкционированная свалка. Так, на территории площадью около 1000 куб. м находится большое количество строительных отходов: грунт, пластмасса, бой бетона, кирпича, стекло, порубочные остатки и пр.

С целью защиты окружающей среды, прав и законных интересов неопределенного круга лиц прокурор района обратился в суд с исковым заявлением к администрации Приморского района с требованием устранить нарушения природоохранного законодательства.

Исковые требования надзорного ведомства удовлетворены судом в полном объеме. Исполнение решения суда поставлено прокуратурой на контроль.

\*\*\*

Прокуратура Приморского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении Вадима Шостака. Он признан судом виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Суд установил, что 5 сентября 2020 года находился в гостях в одной из квартир в доме № 21 корп. 2 по улице Планерной. В ходе распития спиртных напитков между ним и потерпевшей возник конфликт на почве личных неприязненных отношений.

В ходе конфликта Шостак нанес потерпевшей не менее 16 ударов ножом в область расположения жизненных органов, от которых последняя скончалась.

С учетом позиции государственного обвинителя суд признал Шостака виновным и назначил наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Приговор не вступил в законную силу.

## КАЖДЫЙ ВЫБРОС В АТМОСФЕРУ ДОЛЖЕН УЧИТЫВАТЬСЯ!

Источник выбросов — сооружение, техническое устройство, оборудование, которые выделяют в атмосферный воздух загрязняющие вещества.

Все юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны проводить инвентаризацию источников выбросов и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух (ст. 22 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха», ст. 67 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»).

Порядок проведения инвентаризации источников и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, корректировки ее данных, документирования и хранения данных, полученных в результате проведения таких инвентаризации и корректировки, утвержден приказом Минприроды России от 19.11.2021 № 871.

Документация по инвентаризации, утвержденная хозяйствующими субъектами до 01.03.2022, подлежит корректировке в соответствии с приказом.

При проведении инвентаризации выбросов учитываются все стационарные и передвижные источники загрязнения атмосферного воздуха, определяются количественные и качественные показатели выбросов, систематизируются и документируются полученные результаты (п. 3 Порядка проведения инвентаризации).

При изменениях в процессе эксплуатации объекта негативного воздействия на окружающую среду состава, объема или массы выбросов хозяйствующие субъекты проводят корректировку инвентаризации.

Результаты проведения инвентаризации прикладываются к заявке, которая направляется в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности г. Санкт-Петербурга для определения категории негативного воздействия на окружающую среду, постановки на государственный учет и получения соответствующего свидетельства.

Несоблюдение экологических требований при эксплуатации, выводе из эксплуатации зданий, строений, сооружений и иных объектов капитального строительства влечет за собой административную ответственность по ст. 8.1 КоАП РФ в виде штрафа для граждан в размере до 2 тыс. руб.; для должностных лиц — до 5 тыс. руб.; для юридических лиц — до 100 тыс. руб.

При наличии сведений о нарушениях законодательства в сфере охраны атмосферного воздуха необходимо обращаться в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности г. Санкт-Петербурга.

**Помощник природоохранного прокурора г. Санкт-Петербурга  
Н.А. Васильева**